

## **Erasmus Beszámoló**

**Név: Nyirő Zoltán**

**Küldő intézmény: Óbuda University – HU BUDAPES16**

**Ország, város: Belgium, Antwerpen**

**Fogadó Intézmény: Karel de Grote-Hogeschool**

**Erasmus időpontja: 2011. szeptember 16-tól 2012. január 15-ig**

### **Utazás előtt**

Mielőtt még kiutaznánk Antwerpenbe érdemes elintézni pár fontos dolgot. Ilyen a szállás szerzése. A KdG (Karel de Grote-Hogeschool) minden Erasmusos hallgatójának küldött egy borítékot kb. két hónappal az iskolakezdés előtt, amiben volt egy lista ahol fel volt sorolva rengeteg személy, akinél lehet szállást szerezni. Ezen a listán rajta vannak a szállásadók nevei, címei, elérhetőségei valamint a bérleti díjaik. A szállást csak ezeknél a személyeknél érdemes intézni, mert különben átverés áldozataivá is válhatunk, ha magunktól próbálunk szállást szerezni. Mielőtt írál a személyeknek érdemes megnézned, melyik szállás van a legközelebb az egyetemedhez. A borítékban még kaptunk egy város térképet, ami nagyon hasznosnak bizonyult, mert rengeteget használtuk, de térképet még be lehet szerezni a helyszínen is a vonatállomáson az információk irodában.

### **Utazás**

Mi repülővel mentünk Budapestről Brüsszel Charleroi repülőtérre. Érdemes a Wizzair fapados járatára jegyet venni. Minél korábban vegyél jegyet, az árak miatt. Nekem 15140 Ft volt a repülőjegy, de emellé még kértem még egy poggyászt, ami még 5500 Ft-ba került. A Charleroi repülőtérrel „A-s” busszal utaztunk a Charleroi Zuid vonatállomásra, ami egy 15-perces út volt, aztán vonattal mentünk az Antwerpeni (Anvers-Centraal) vonatállomásra. Aki teheti, ne a vonaton váltson jegyet, mert az nagyon drága úgy 13 euro, hanem vegyen jegyet a vonatállomáson az office-ban. A legolcsóbb egy 10-szer használatos jegy, amit ten-times ticket-nek hívnak és egy utazás 5 euróra jön ki, de ezt is az office-ban lehet megvenni. Mondjuk ez a jegy 50 euro, de gondolom, ha valaki Belgiumba megy, szeretne megnézni több szép várost Antwerpenen kívül is így szerintem megéri kiváltani. Persze meg lehet osztani a jegyet másokkal is. A 10times ticketre neked kell kitöltened, hogy merre mész valamint a dátumot. Ez független a távolságtól tehát egy jeggyel mehatsz akármerre Belgiumon belül, ha rövid, ha hosszú táv.

Arra azért érdemes odafigyelni, hogy nem szakíthatod meg az utazásodat sehol. A vonatállomásról lehet taxival menni, vagy tömegközlekedéssel. Mi a taxit választottuk, mert este érkeztünk és nem akartunk kóborolni a városban, ami jó döntésnek bizonyult főleg, hogy sok csomagot vittünk. A taxi jegy 15 euro volt egy 7 km távra. Ha a tömegközlekedést választod, akkor megéri ott is egy 10times jegyet váltani, ami 10 euro.

Vonat: <http://www.b-rail.be>

Charleroi repülőtér: <http://www.charleroi-airport.com/>

Antwerpeni látnivalók: <http://www.aviewoncities.com/antwerp/antwerpattractions.htm>

Eurolines: <http://www.eurolines.be/>

### **Bicikli bérlése, vásárlása.**

Link: <http://www.fietshaven.be/Welkom.643.0.html>

Ha gyorsan és olcsón akarsz utazni Antwerpenbe, akkor a legjobb választás a bicikli. A biciklit az Antwerpeni Central Station-nél tudsz bérelni, de bérlés előtt regisztrálnod kell az interneten. Bicikli bérlése úgy 105 euróba kerül, amiben benne van egy 70 eurós letét, amit majd visszakapsz, ha visszavitted a biciklit, tehát 35 euro a bicikli bérlése 4 hónapra. De csak akkor ilyen olcsó, ha van diákigazolványod, amit az egyetemeden tudod, kell beszerezned. Csak ha már elkezdődött a tanév az egyetemeken akkortól tudsz biciklit bérelni. Mi 4 hónapra béreltük a biciklit és megtudtuk, hogy akkor kapjuk vissza a letétet, ha lejár a dátum, ami a szerződésen van, csak hogy mi már korábban hazamentünk mielőtt lejárt volna a dátum, tehát érdemes arra a napra kötni a szerződést, amikor mész haza, bár nálunk sem volt gond belőle, mert amikor lejárt a szerződés akkor utalták a pénzt a bankszámlánkra. Ha biciklinek valami baja van, akkor érdemes visszavinni és kicseréltetni, bár nem minden díjmentes, mert ha defektet kapsz, akkor 20 euróért cserélik ki a gumidat, ami elég drága, ezért ha van egy kis ügyességed, akkor 5 euróért tudsz gumibelsőt venni és magad is ki tudod cserélni, persze ne felejts magaddal vinni egy 15-ös villáskulcsot :-).

Bicikli vásárlása: Vannak Antwerpenben piacok, ahol lehet bicikliket venni. Ez lehet olcsóbb, mint a bérlés, mert ha veszel egy biciklit és mielőtt hazamész el tudod adni valakinek, akkor jól jártál. Aztán még tudsz bicikliket venni interneten. Link: <http://nl.kapaza.be/antwerpen/fietsen?q=fiets>

Bár nekünk nem jött össze biciklit vásárolni, mert a nagy távolságot kellett volna megtenni, hogy megvegyük a biciklit így mi a bérlés mellett maradtunk.

## **Vásárlásról, amit érdemes tudni**

Ahol teheted, fizess kártyával, mivel az ingyenes. Boltok: Aldi, GB, Delihaize, Carrefour, Lidl. Mi a Lidl-ben nem tudtunk fizetni MasterCard-al, ezért a Delihaize-be jártunk vásárolni, de húst mondjuk a Carrefourban érdemes venni. Mindenhol a legolcsóbbat próbáltuk megvenni a Delihaize-ben a termékek, amiken rajta volt a 365-ös szám azok voltak a legolcsóbbak, mindig ezeket a termékeket vettük, és elégedettek voltunk vele, finomak voltak.

Néhány termék ára:

Nagy szemű krumpli: 2 EUR / 5kg

Kis szemű krumpli: 0,34 EUR / kg

Szalámi: 5,78 EUR / kg

Virsli: 2,67 EUR / kg

Tojás: 0,95 EUR / 12db

Gabonapehely: 1 EUR / 750g

Sajt: 4,29 EUR / kg

Csirkemell: 11 EUR / kg ezt nem érdemes a Delihaize-ben venni.

Ketchup: 1,02 EUR / kg

Majonéz: 0,67 EUR / fél liter

Kenyér: 0,68 EUR / 800g

Tej: 0,54 EUR / l

Vaj: 0,66 EUR / fél kg

## **Sportolási lehetőség**

A Karel de Grote egyetemnek nem volt külön sportterme, de lehetett venni 20 alkalmas uszoda bérletet, ami 10 euró volt, ezt nagyon megéri kiváltani, aki szeretne úszni. Az uszoda bérletet az egyetem irodájában lehetett kiváltani, ahol érdemes kérni sportfüzetet, amiben még más sport lehetőségek után lehet nézni, valamint ebben a füzetben az uszodák címei is benne vannak. Én ebbe az uszodába jártam (alábbi link), ami a legnagyobb uszoda Antwerpenben.

Link: <http://www.antwerpen.be/eCache/ABE/2/801.Y29udGV4dD04MDM0MDY1.html>

Kondi terem bérleti díja egy félévre 105 euro, de csak akkor ennyi, ha mellé veszel sport jegyet, ami 18 euro, ez a jegy nélkül még drágább. Ezzel a jeggyel lehetőséged van egyszeri alkalomból elmenned pl. kondiba, uszodába stb., amiért nem kell fizetned.

## **Látnivalók**

### **1. ANTWERPEN**

#### ***MAS Múzeum***

Az épület látogatása ingyenes, viszont a múzeumért kell fizetni kb. 2-3 EUR-t, persze ez is diákkedvezményes. Az épület tetejéről gyönyörű a kilátás mind nappal, de főleg éjjel, amit nem érdemes kihagyni.

Link: <http://www.mas.be/min.net?id=3080206>

#### ***Ruben house***

Link: <http://rubenshuis.be/eCache/MCE/30/05/169.html>

#### ***Grote Mark***

A város egyik nagy központja ahol megtaláljuk a városházát. A tér közepén egy nagy szobrot találhatunk. Ettől a tértől könnyen és gyorsan eljuthatunk a folyóhoz, és a folyó partján sok hajó kikötő helyet találhatunk, ahol hatalmas hajók vannak.

Link: <http://www.aviewoncities.com/antwerp/grotemarkt.htm>

#### ***Groen Plaats***

Ez is egy nagy tér ahol rengeteg éttermet, bárókat, és étkezőket találhatunk és ezen e térről már látható a katedrális, amit könnyen meg lehet közelíteni. A katedrális közelében sok szuvenir bolt van, ahol képeslapokat, poharakat, csokit, pólókat lehet venni.

Link: <http://www.aviewoncities.com/antwerp/groenplaats.htm>

#### ***Bunker Múzeum***

Minden hónap első hétvégéjén lehet megtekinteni, de bejelentkezés szükséges.

Link: <http://www.antwerp-tourist-guide.com/bunker.html>

#### **Fort 6 Binnenfort**

Link: <http://www.panoramio.com/photo/8876036>

### **2. OOSTENDE**

Egy tengerparti város, amit mindenkinek meg kell látogatni, mert annyira szép és rengeteg a látnivaló például: halpiacok, kikötők, homokos part, naplemente, parkok, stb. Antwerpenből vonattal érdemes elmenni Oostende-be ahová ha megérkezel szerezz egy térképet a vasútállomáson lévő információnál és ahogy kijössz az épületből 100 méterre találhatsz egy bicikli kölcsönzőt, ahol ingyen tudsz biciklit szerezni, csak egy személyi igazolvány kell hozzá. Érdemes biciklit szerezni, mert nagyon gyorsan be lehet járni a várost vele, és sokkal több mindent meg tudsz nézni.

Link: <http://www.ostende.be/>

### **3. BRUGGE**

Ha romantikus várost akarsz látni, akkor Brugge-t mindenféleképpen nézd meg. Rengeteg a romantikus épület, utca, de van egy pár templom, amit úgyszintén érdemes megnézni, de ami a leglátványosabb a városon keresztül menő kis csatornák, ahol csónakkal is be lehet járni a várost.

### **4. BRUSSELS**

Link: <http://www.brussels.info/>

### **Mosoda**

Ha a ruháidat gyorsan és viszonylag olcsón ki szeretnéd mosni, akkor menj mosodába, ami általában 6:00-21:00 óráig van nyitva a hét minden napján. A mosodában nem csak mosni tudsz, de meg is tudod szárítani a ruháidat. Mi egy héten egyszer jártunk mosni és olyan 4 EUR-ba került a mosás és szárítás egy főre.

### **EILC**

A tájékoztatás elég széleskörű volt ahol elmondták miket várnak el tőlünk, mikre kell számítani, milyen programokban fogunk részt venni, és ki melyik csoportban lesz. Az EILC-n belül volt Holland nyelvoktatás és a Belga kultúráról és gazdaságról is voltak előadások. 3 előadást hallgattunk meg ahol az elsőben a Belga gazdaságról a másikkban a kultúrától szólt, a 3-dik előadás az gyakorlati volt ahol mindenkinek egy rövid prezentációt kellett tartani az órán, úgy hogy egy ismeretlen társáról kellett beszélnie és volt rá fél órája, hogy minél többet tudjunk meg a másiktól. 3 perc volt a másik bemutatására. A lényeg az volt, hogy minél érdekesebb előadást tartsunk és gyakoroljuk az előadó képességünket.

A holland órák nagyon izgalmasak voltak, olyan szempontból hogy elég sajátos módon tanították a holland nyelvet. Rengeteget gyakoroltunk, mindent sokszor ismételtünk, ami nagy segítség volt a vizsgára nézve. Csak olyan kérdéseket tettek fel a vizsgán, amiket gyakoroltunk az órákon, mindenkinek nagyon jól ment. Kaptunk házi feladatokat is, ami sokban segített a holland nyelvtan megismerését. A következők voltak a beadandó feladatok: 5 riport volt ahol a következőkről kellett angolul külön-külön írni 500 szóban

- 3 előadásból kettőt kellett választani
- 1 Múzeumról
- Antwerpeni városnézésről
- 1 fotó riportot egy kirándulásról (max 20 kép) rövid szövegekkel

## **Programok az EILC-n**

Egy idegenvezető végig vezetett minket Antwerpenen és bemutatta a város nevezetességeit, épületeket, divatokat, söröket, csokoládékat, amik nagy élmény volt számunkra, hogy nem csak láttunk, hanem volt kóstoló is. Volt egy másik kirándulás Brüsszelben ahol szintén a helyi nevezetességeket nézhettük meg és minden városnézés után volt 3 óra kimenőnk ahol magunk járhattuk be a város azon részeit, amiket az idegenvezetővel nem néztünk meg. Több múzeumot is meglátogattunk és így jobban beleláthattunk Belgium múltjába, történelmébe.

## **Étkezés**

Sajnos még a kurzus ideje alatt nem nyitott meg az iskolai büfé így a városba kellett néha ennünk, ami nagyon drága volt. Amúgy otthon készített szendvicseket ettünk, mert így sokat meg tudtunk spórolni.

## **Internet**

Internetezni az egyetem egész területén lehetett, de csak azzal a kóddal, amit regisztráció alatt adtak. A kód rajta volt mindenkinek mappáján. Amúgy sok kávézóban, étkezőben, és bárban lehetett internetezni.

## **Oktatás (Projektek, Beadandók, Vizsgák)**

Én a Karel de Grote Egyetemen, a modul 6-on tanultam, de e mellett még volt egy projektem a mit az Industrial Vision Lab-ban csináltam. A modul 6-on a következő tantárgyaim voltak: Project Management, Industrial Engineer, Communication Skills, Human Resources Management. Általában beadandókat kellett írunk, és legtöbbször elő is kellett adni a csoport és a tanár előtt, amit kidolgoztunk. Nem volt nehéz a beadandókat megcsinálni, és előadni, ennek köszönhetően rengeteget fejlődött az előadó képességem. A projektnél egy dokumentációt kellett arról írni, amit a félév folyamán csináltam és ezt a félév végén be is kellett mutatni a szaktanár, és még más hozzáértők előtt.